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پخش ویدئوی چند ثانیه‌ای در شبکه افق موجب 
شد که موجی از انتقادها و اعتراض‌ها به سمت 
صدا‌و‌سیما روانه شود. صحبت‌های مجری شبکه 
افق که از نظر بسیاری، توهین به کشته‌شدگان 

ناآرامی‌های دی‌ماه بود، به سرعت زیر تیغ نقد 
قرار گرفت و از مجریان صدا و سیما گرفته تا 
چهره‌های سیاسی، استفاده از چنین ادبیاتی را 
شایسته ندانستند. هم‌صدایی افکار عمومی علیه 

این توهین موجب شد که مدیر شبکه افق برکنار 
شود و در ادامه راه نیز دادستان تهران علیه مدیر 
شبکه افق، عوامل و مجری برنامه توهین‌آمیز 

اعلام جرم کند.

 هم‌صدا علیه 
یک توهین

هشتگ روز

 تهدید علیه 
کسب‌وکارهای آنلاین

 

درحالی‌که ناآرامی‌های دی‌ماه فرونشسته و بسیاری از 
کسب‌وکارها به شرایط عادی بازگشته‌اند، عده‌ای در 
فضای مجازی با تهدید آنفالو و جوسازی علیه صاحبان 
کسب‌وکارهای آنلاین، از آنها می‌خواهند در صفحات 

کاری خود دست به تبلیغ کسب‌وکارشان نزنند.
این تهدیدها موجب شد که این روزها شبکه اجتماعی 
ایکس و اینستاگرام، پر شود از پیام کسب‌وکارهای آنلاین 
که با شرمندگی در فضای مجازی ظاهر می‌شوند و با 
حرف‌زدن از دلایل بحقی مانند ناتوانی در پرداخت اقساط 
و لنگ‌ماندن در هزینه‌های روزمره، تلاش می‌کنند تا 

چراغ دکان خود را روشن نگه دارند.
عده‌ای از کاربران فضای مجازی هم دست به حمایت از 
فروشندگان آنلاین زدند و هجمه‌های صورت‌گرفته به 
این دست از فعالان اقتصادی را زیرسؤال بردند. یکی از 
این کاربران در شبکه ایکس نوشته است: »خاک بر سر 
اون نادونی که آنلاین‌شاپ‌ها رو بابت کار‌کردن آنفالو یا 
تهدید می‌کنه. کی تو این مملکت رستوران و مغازه و 
اداره و شرکتش رو تعطیل کرده که شما انتظار دارین 
اینها تعطیل کنن؟ دیواری کوتاه‌تر از کسب‌وکارهای 

اینترنتی پیدا نکردین؟«
دیگری نوشته است: »حمله به کسب‌وکارهای آنلاین 
و اینستاگرامی برای از سرگرفتن کارشون هم خیلی 
مسخره است. همونطور که نونوا و پیک موتوری و 
میوه‌فروش دارن کار می‌کنن، این بنده خداها هم باید 
خرجشونو دربیارن.« صاحب یکی از آنلاین‌شاپ‌ها نوشته 
است: »من باید به وام بعدی کسب‌وکارم فکر کنم. اگر 
عده‌ای از آنلاین‌شاپ‌ها مجبور به‌کار نیستند خوش به 
حالشون... طرف توی سایت‌های فروشگاه‌های اینترنتی 
برای فروش محصولات و خدماتش آگهی فروش بذاره 
مشکلی نداره، تازه درحالی‌که خیلیاشون مغازه هم دارن، 
بعد آنلاین‌شاپ‌های اینستاگرام و تلگرام باید از گشنگی 

بمیرن که شما راضی باشید؟«

رابعه تیموری | روزنامه‌نگار |  از پیروزی انقلاب اسامی 
تاکنون شبکه حمل‌ونقل زمینی کشور به بیش از 6 برابر گزارش

افزایش یافته و ارتقای کمی و کیفی شبکه راه‌های کشور 

نسبت به دوران پیش از پیروزی انقلاب اسامی از دستاوردهای 
قابل‌توجهی است که در حوزه حمل‌ونقل جاده‌ای کشور رخ داده است. 
رشد 552برابری ساخت بزرگراه‌ها، کسب رتبه 18جهان در توسعه 

آزادراه‌ها و وجود 9بزرگراه آسیایی سبب شده شاخص‌های شبکه 
حمل‌ونقل زمینی کشور مسیر جهشی را تجربه کند و در مسیر دستیابی 

به ساختاری مدرن پیش رود.

انقلاب در راه‌سازی
بررسی آمارهای رسمی نشان از رشد شبکه راه‌ها، آزادراه‌ها و خطوط ریلی کشور در دوران انقلاب دارد

رشد چشمگیر شبکه راه‌ها

مجموع راه‌های اصلی و فرعی درجه 2 و3 قبل از پیروزی انقلاب اسلامی، ۴۷هزار 
کیلومتر بود که اکنون به چند برابر افزایش پیدا کرده است.

9
بزرگراه

آسیایی از ایران 
می‌گذرد.

4,575
کیلومتر

 طول مسیر شبکه ریلی کشور 
در سال 1357بوده است.

15,754
کیلومتر

طول مسیر شبکه ریلی 
کشور در سال 1404است.

بخشی از این مسیر‌های بزرگراهی که 
از کشور‌های مختلف آسیا می‌گذرند، 
در ایران واقع شده‌اند. این بزرگراه‌های 
آسیایی بعد از پیروزی انقلاب به‌عنوان 
جزئی از شبکه حمل‌و‌نقل زمینی کشور 
ساخته شده‌اند تا در بهبود شبکه 

ترانزیتی آسیا سهمی داشته باشیم.

بزرگراه‌ها در صدر مسیر‌های بین شهری

پیش از انقلاب اسلامی مسیر‌های آزادراهی تنها ٢٨۵ کیلومتر آزادراه در اطراف 
تهران محدود می‌شد و در سیستم مواصلاتی کشور، مسیر‌های بزرگراهی اندکی 
وجود داشت. رشد ۵۵۲برابری ساخت بزرگراه‌ها در ۵ دهه اخیر باعث شده 
بزرگراه‌ها بیش از نیمی از مسیر‌های حمل‌و‌نقل جاده‌ای کشور را تشکیل دهند.

به استناد سایت وزارت راه و شهرسازی، در بخش ساخت بزرگراه تا زمان انقلاب 
۲۵ کیلومتر به ثبت رسید  در حالی که این میزان تا سال ۱۴۰۰ به ۱۹ هزار و ۳۳۶ 

کیلومتر رسید و این آمار حکایت از رشد ۵۵۲ برابری دارد.

رتبه ١٨ جهان در توسعه آزادراهی

ایران پس از پیروزی انقلاب اسامی با وجود 
چالش‌هایی مانند کمبود منابع مالی و 
تحریم‌های چندین‌ساله، در مسیر توسعه شبکه 
آزادراهی خود گام‌های بلندی برداشته و به 
رتبه ۱۸ جهان در این حوزه دست یافته است. 
افتتاح پروژه‌های بزرگی مانند آزادراه شیراز - 
اصفهان و آزادراه تهران - قم، در بهبود شبکه 
آزادراهی کشور نقش بسزایی داشته و طول 
شبکه آزادراهی بهره‌برداری کشور را به بیش از 
۳۰۰۵کیلومتر رسانده است. پیش از انقلاب تنها 
آزادراه رسمی که در کشور وجود داشت، آزادراه 
تهران-کرج بود و آزادراه تهران-قم که در دوران 
پیش از انقلاب نیمه‌تمام رهاشده بود، اوایل 

انقلاب به بهره‌برداری کامل رسید.
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سربازان »ماهر« انقلاب 
طرح‌های گوناگونی برای استفاده از تخصص و مهارت جوانان در دوران خدمت وظیفه در حال اجراست

در جریان ناآرامی‌های اخیر، در کنار بانک‌ها، مساجد، مدارس، کتابخانه‌ها 
و بیمارستان‌ها، حالا نام بهزیستی هم به چشم می‌خورد؛ سازمانی که پناه 

امن ایتام، معلولان، ازکارافتادگان و زنان سرپرست خانوار است. سیدحسن 
موسوی چلک، معاون سلامت اجتماعی بهزیستی کشور در برنامه پارک‌وی 
تلویزیون همشهری گفت: خسارتی که در این ایام به سازمان بهزیستی 
کشور وارد شده بالغ بر یک میلیارد و 300میلیون تومان بوده است. به‌ گفته 

او، در کنار این خسارت مادی، این سازمان حتی شاهد به شهادت رسیدن 
مددجویان و جامعه تحت پوشش خود هم در این ایام بوده و سعی کرده از 
روز نخست همراه با تیم‌های مشاوره و روانشناسی خود برای التیام حال 

خانواده‌های عزادار کنار آنها باشد.

محمد سرابی | روزنامه‌نگار | مشمولان سربازی 
جامعه 

از این نگران هستند که در اوج جوانی 2 سال از امروز
بازار اشتغال دور می‌شوند و از کسب سابقه کار 
عقب می‌مانند. در گذشته خیلی از وظایف سربازان ارتباطی به 
مهارت‌های لازم برای ادامه زندگی نداشت اما حالا مسئولان 

نیرو‌های مسلح به این نتیجه رسیده‌اند که سربازی را باید 
تبدیل به فرصتی برای ایجاد مهارت شغلی بین جوانان کرد. این 
اقدام به کارکرد و توانمندی‌ دستگاه‌های نظامی نیز اضافه 
می‌کند. هفته گذشته هجدهمین جشنواره »سرباز ماهر« با 
حضور سرباز‌ان نخبه برگزار شد و همزمان رئیس سازمان وظیفه 

عمومی فراجا اعلام کرد که به مشمولان دارای مهارت‌ 
مشوق‌هایی داده می‌شود. با این روند تا مدتی دیگر سربازی 
عمومی و فاقد تخصص به سمت سربازی تخصص‌محور حرکت 
می‌کند. 3 نمونه از طرح‌های حمایتی و تشویقی برای سربازان 

ماهر را می‌خوانید.

خسارت میلیاردی بهزیستی در ناآرامی‌ها

# انقلاب_مردم
 دهه فجر امسال با همه سال‌های قبل 
فرق دارد. دهه فجر امسال فرصتی برای 
جنگ 12روزه فقط یک پیام داشت: ایران با تکیه بر خودش سفارش غرب نیست، بلکه متکی به اراده خودش است. ایران بعد از انقلاب ایستاده و مستقل. قدرت نظامی‌اش غرورانگیز منتشر کرده و نوشته: ایران پهلوی وابسته است. است. کاربر دیگری قدرت موشکی ایران را با یک تصویر جهانیان کشیده است #انقلاب_ مردم بی‌نظیرترین انقلاب نوشته: 47سال است که ایران اقتدار خودش را به رخ پیروزی انقلاب مزین به نقشه و پرچم ایران با این 2 هشتگ از کاربران با انتشار تصویر کیک چهل‌وهفتمین سالگرد است که ترند اول این روزهای دنیای مجازی است. یکی کرده‌اند. #ایران_همدل و #انقاب_ مردم 2موضوعی موضوعات انقلابی در فضای مجازی این جشن را جهانی فضای مجازی بیشتر شده است؛ مردمی که با ترندکردن سالگرد پیروزی انقلاب اسلامی ایران را جشن بگیرند در هست که فعالیت ایرانی‌هایی که قرار است چهل‌وهفتمین شناخته و به قولی با بصیرت‌تر شده‌اند. به خاطر همین هم از گذشته دشمن قسم‌خورده ایران را در پوست گوسفندی و... است. مردم بعد از جنگ 12روزه و حوادث اخیر بیش نمایش قدرت ایران در عرصه‌های مختلف علمی، نظامی 

کرده‌اند؛ مثلا با این مضمون که آمریکایی‌ها بدانند اگر را در قالب پوستری از تصویر رهبر انقلاب آماده و منتشر #انقلاب_مردم و #ایران_همدل گوشه‌هایی از این بیانات صحبت‌های ولی فقیه نشستند همراه با هشتگ‌های مردمی که در نخستین روز دهه فجر با جان و دل پای همیشه پیروز است.
کاربران با انتشار تصویری از ترامپ که مردم ایران یقه‌اش بی‌موردش کشورها را دچار ناآرامی می‌کند. یکی از رئیس‌جمهور آمریکا که مثل همیشه با دخالت‌های اما هنوز مردم خشمگین‌ هستند؛ آن هم از دست جنگی راه بیندازند این بار جنگ منطقه‌ای خواهد بود.

فعال و تأثیرگذار در عرصه‌های مختلف کرده حتما پایدار کالای مصرفی و بی‌ارزش تبدیل به انسانی اجتماعی، کرده‌اند. یکی از این بانوان نوشته: انقلابی که زن را از اجتماعی و پیشرفت‌های علمی خود بعد از انقلاب تشکر در میان همه این توییت‌ها بانوان اما از سهم مشارکت‌های را گرفته‌اند نوشته: ما مجرمان بین‌المللی را رها نمی‌کنیم.
و پیروز است.

جامعه پدیا

مهارت‌آموزی در دوره سربازی
نیاز‌های هر استان و در مراکز سازمان فنی و حرفه‌ای انجام و گواهی معتبر سربازان در 6 ‌ماه پایانی خدمت فرصت شغلی فراهم آید. آموزش براساس برای جوانان امضا کردند. در این طرح قرار است برای 50هزار نفر از کشور تفاهمنامه‌ سه‌جانبه‌ای با هدف مهارت‌آموزی و اشتغال‌زایی پایدار وزارت ورزش و جوانان، ستاد کل نیرو‌های مسلح و سازمان فنی و حرفه‌ای دوران خدمت بتوانند مهارت‌های اشتغال را کسب کنند. چند‌ماه پیش می‌شود تا سربازانی که مدرک تحصیلی عالی یا مهارت فنی ندارند در به‌دست می‌آورند. اکنون طرح‌های متعددی در نیرو‌های مسلح اجرا باشند دوران سربازی را راحت‌تر می‌گذرانند، زیرا درجه نظامی بالاتری تصور عموم این است که مردان جوان اگر تحصیلات دانشگاهی داشته 

مهارت‌آموزی صادر می‌شود.

جشنواره سربازان نخبه
گوناگون مهارت‌های مشمولان خدمت سربازی را به سمت سازمان‌های نظامی دیگر نیز با برگزاری جشنواره‌ و طرح‌های آنها در مراکز علمی و صنعتی فراهم  می‌شود. در سال‌های اخیر مهارت آنها استفاده، بلکه بعد از پایان خدمت نیز زمینه جذب و پزشکی داشتند وعده دادند که نه فقط در دوران خدمت از برگزار‌کنندگان به سربازانی که تخصص‌هایی مانند مهندسی برگزار شده است. هفته پیش مسئولان وزارت دفاع به‌عنوان تا‌کنون 18جشنواره با حضور سربازان نخبه و متخصص 

استفاده کاربردی هدایت کرده‌اند.

بخشش اضافه خدمت

مهم‌ترین امتیازی که هر سرباز ممکن است دریافت کند، کاهش 

مدت خدمت وظیفه است و کسانی که به‌دلیل حرفه خود غیبت 

داشتند هم نگران افزایش خدمت درصورت مراجعه هستند. سازمان 

وظیفه عمومی فراجا اعلام کرده که طبق آخرین تغییرات قوانین اگر 

مشمولان غایب، مدارک مهارت‌آموزی خود را در سامانه »سرباز ماهر« 

بارگذاری کنند یا به دفاتر پلیس+10   ارائه دهند شامل بخشش اضافه 

خدمت تا ‌6ماه می‌شوند. سربازان دارای مهارت همچنین ‌6ماه دیرتر 

به خدمت اعزام می‌شوند و می‌توانند یک‌ماه کسر خدمت و مرخصی 

تشویقی دریافت کنند. به‌گفته سردار رحمان علیدوست، رئیس 

سازمان وظیفه عمومی فراجا، این سربازان به یگان خدمتی متناسب 

با مهارت خود فرستاده می‌شوند.

نیم میلیون سرباز در حال خدمت هستند
آمار‌های نظامی به‌دلیل محرمانه بودن، به ندرت اعلام عمومی می‌شود اما براساس آخرین اطلاعات موجود می‌توان دریافت 
که نیروی انسانی نظامی ایران یکی از بزرگ‌ترین سازمان‌های نظامی جهان و بزرگ‌ترین جمعیت نظامی در منطقه غرب 

آسیاست. این آمار‌ها براساس آخرین اطلاع‌رسانی‌های ثبت شده در رسانه‌ها به‌دست آمده است.

500هزار نفر سرباز 19تا 21ساله
 در حال گذراندن دوران سربازی هستند.

300هزار نفر
 تعداد سربازانی که سالانه به خدمت اعزام می‌شوند.

بیش از 40درصد
سربازان تحصیلات بالاتر از دیپلم و دانشگاهی دارند.

بیش از 600هزار کارت
 شامل کارت‌های پایان خدمت و معافیت هر سال صادر می‌شود.


